



සසන්තිකා ජයසිංහ වෙත ආදරයෙන් ලියමි,

සහන් කසීර



2000 වසරේ සිටිති ඔලිම්පික් උළෙලේ මීටර 200 කාන්තා ඉසව්වේ රිදී පදක්කම ගෙන එන්නේ ඔබ ය. ඒ 1948 වසරේ ලන්ඩන් ඔලිම්පික් උළෙලේ ධන්කන් වැටීරි දිනු රිදී පදක්කමට පසුව අප රටට හිමි වූ පළමු සහ එකම ඔලිම්පික් පදක්කම ලෙසිනි. ඔබගේ හැකියාව සහ කුසලතාව පැහැදිලි කරනු ලබන අතර මීටර 200 වැනි අභියෝග තරගකාරී ඉසව්වක නොකඩවා රිදී සිටීමේ ප්‍රයෝජන සහගත කරුණකි. මේ ලියන්නේ ඔබ ගේ පදක්කම වෙන්දේසි කිරීමට සිදු වන බවත්, ඔබට රජයෙන් ලැබෙන දීමනාව අතිමි කර ඇති බවටත් ප්‍රවෘත්තියට ලබා දුන් සාකච්චාව සම්බන්ධයෙනි. ඔබ අදටත් කතා කරන්නේ ඔබ රටට ගෙනා ගෞරවයට සරිලන ඇගයීමක් හෝ පිලිගැනීමක් නොලැබෙන බවයි. ලංකාවේ මළල ක්‍රීඩාවට ඔබගෙන් කිසි උපදේශනයක් හෝ සේවාවක් ලබා නොගන්නා බව පවසන ඔබ අද වන විට ඔබට නොසලකා හැර ඇති බවත් එහිදී පදක්කම විකුණා හෝ පීචන් වන්නට සිදු වී ඇති බවත් පවසයි. ඔබ දිනු ඔලිම්පික් පදක්කම එක්තරා පදක්කමක් නොව මේ කුඩා කොළොව්වට හිමි වූ අභිමානවත් පදක්කමකි.

ආදරණීය සුසන්තිකා , මේ මතක් කරන්නේ සිදුවීම් කිහිපයක් පමණය.
1994 නිවැරදිම ආසියානු ක්‍රීඩා උළෙලේ මීටර 200 ඉසව්වේ රිදී පදක්කම ඔබට හිමි වන විට දමයන්ති දර්ශාට හිමි වූයේ ලෝකඩ පද-

ක්කමය. 1994 වසරේදී මේ පියග්‍රහණය වෙනුවෙන් ඔබට සහ දර්ශා ට නාරා-හේන්ට්ට මහල් නිවාස සංකීර්ණයේ ලැබූ කාණ්ඩයේ ගෙවල් දෙකක් හිමිවන අතර දමයන්ති දර්ශා හිමි මුදල ගෙවා ලැබූ කාණ්ඩයේ නිවෙස වෙනුවට ලඊල කාණ්ඩයේ නිවසක් ලබා ගත්තිය. ආදරය සුසන්තිකා, ලක්ෂ සංඛ්‍යාත මිනිසුන්ට ඉන්නට හිමිවන වතලක් නොමැති. තවමත් දියුණු වෙමින් පවතින රටක ඔබට නාරාහේන්ට්ට නිවාසයක් ලැබෙන්නේ ආසියානු මට්ටමේ රිදී පදක්කමකට ය. ඔබ කිසි දිනෙක ඒ නිවස ගැන සතුති පූර්වකච කතා කර තිබේ ද ?

නිතරද සුසන්තිකා , 2000 සිටිති ඔලිම්පික් උළෙලේ රිදී පදක්කමක් දිනූ නමුදු ඔබ 2004 ඇතන්ස් ඔලිම්පික් මීටර 200 ඉසව්වේ පර්යා-ධන මට්ටම ට සුදුසුකම් ලබන්නේ නැත. මහකය නිවැරදි නම් ඔබගේ ක්‍රීඩා දිවිය ඒ කාලයේ අඩාලව තිබුණේ දරු ප්‍රසූතිය හේතුවෙනි. නමුත් ඇතන්ස් වෙත යන මඬ තරග වැදීම ප්‍රතික්ෂේප කළ අතර එවකට මෙරට අභ්‍යන්තර මහලේ රාජකාරි මහතා ද ඔබව මුණ ගැසී තරග වදින්නට ඇරැඹීම කළේය. නමුත් ඔබ තරග වැදුණේ නැත. ඒ පිලිබදව විනය පරීක්ෂණයක් නොවන ක්‍රීඩා බලධාරීන් පවසන්නේ සුසන්තිකා ඔලිම්පික් උළෙලට සහභාගී වූයේ ඔලිම්පික් පදක්කම ලාභී ක්‍රීඩිකාව ලෙසල සමාරම්භක උළෙලේ ධජය දැරීමට බවය. එම තර්කයට අනුව නම් 1952 හෙල්සින්කි උළෙලේ සිට 1996 ඇරැඹුණා ඔලිම්පික් උළෙලේ ක්‍රීඩා බලධාරීන් ධජය රැගෙන යා යුත්තේ වන්නේ වඩා විසිනි. නමුත් මේ සියලුම කාරණා නිතර කරවීමට සමත් වූයේ අද ඔබ වෙන්දේසි කරන

බව පවසන පදක්කමේ ආනුභාවය ය.
ප්‍රවීණ ක්‍රීඩිකා සුසන්තිකා , 2004 ඇතන්ස් ඔලිම්පික් උළෙලට සහභාගී වී තරග නොවැදීම තරහා ඔබ ගේ ඔලිම්පික් පදක්කමේ ගෞරවය රැකිණිද ? ඔබ එදා අතිමි කළේ ලංකාවේ වෙනත් ක්‍රීඩකයන් හෝ ක්‍රීඩිකාවකට ලැබෙන්නට තිබූ වැඩිලි කාර්ඩ් අවස්ථාව බව ඔබට අමතකද? ඔලිම්පික් පදක්කමට මුලා වී අනෙක් ක්‍රීඩකයින් හට ලැබෙන්නට තිබුණු අවස්ථාව සිත් පිත් නොමැතිව උදරාගත් ඔබ අද වෙරදනා කරන්නේ නව පරපුරට ඔබගේ දැනුම ලබා නොදෙන බවයි. ඔබ නව පරපුරට ලබා දෙන්නට යන්නේ මෙබඳු දැනුමක් නම් එය ලබා නොදීමේ අහගේයයි ආදරයෙන් සිහිපත් කරමි.

ඔලිම්පික් ක්‍රීඩිකාවක ලෙස ලංකාවේ මළල ක්‍රීඩාවට සේවය සැලසිය යුතු බව ඔබට මේ හැසිරීමේ සිහිපත් වී ඇත. 2011 වසරේ සාන්ත කිට්ස් දූපතේ පැවති පොදු රාජ්‍ය මණ්ඩල ක්‍රීඩා උළෙල හම්බන්තොටට ගෙන ඒමේ අසාර්ථක වත්දනා නඩයේ එක් ගෞරවනීය සාමාජිකාවක් වන්නේ ඔබ ය. අපිත් නිවාඩි කබරාල් , නාමල් රාජපක්ෂ ,අනර්කලී ආකර්ෂා සහ අනර්කලීගේ මව ඇතුළු ක්‍රීඩාවට අතහැරියෙන්ම අදාල විශාල සේනාවක් සමග එදා නාසිති කරනු ලැබුවේ ලංකාවේ ක්‍රීඩාව වෙනුවෙන් වියදම් කළ යුතු මුදල් බව ඔබට සිහිපත් නොවීණිද ? ඔලිම්පික් පදක්කම ලාභිනිය ලෙස ආරාධනා කරන මිනීම දිල්ලියකට ගොස් පොලී කර පැමිණීම හැරෙන්නට ක්‍රීඩාවේ උන්නතිය උදෙසා ඔබ ගත් ක්‍රියාමාර්ග මොනවාද ?

ආදරය සුසන්තිකා , කැමති පක්ෂයකින් දේශපාලනයට පිවිසීම හෝ දේශපාලන ලෝකයේ දියුණු ගැසීම ඔබගේ ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී අයිතියකි. නමුත් ඔබට දේශපාලනයට පිවිසීමට තිබුණු සුදුසුකම කුමක්දැයි ඔබ හෘද සාන්මය අමතා විමසා බැලුවේ නම් ඔබගේ ඔලිම්පික් පදක්කම මුලින්ම වෙන්දේසි කළේ කවදා ද යන පැහැයට ඔබට පිලිතුරු ලැබෙනු ඇත. ගම , වෙල , ඉපතාලේ , කොස් , පොළොස් ම මාර්කට් කළ ඔබ දේශපාලනික වේදිකා මත නිද යශෝධාරී දේවිය කණවැන්දුම් වුවා වැනි අදබාල කතා පවසා වෙන්දේසි කළේ මේ ඔලිම්පික් පදක්කමේ ගෞරවයම නොවේද ?

නිතරත් සුසන්තිකා, ඔබ ක්‍රීඩාවට සේවය කරන ආකාරය සහ ක්‍රීඩාව වෙනුවෙන් හදි නගන ආකාරය පසු ගිය දශක ගණනාවක් තිස්සේ අප බාල සිටියෙමු. 2015 වසරේ විනයේ හුවනේ නුවර ආසියානු මළල ක්‍රීඩා උළෙලේදී මීටර 800 කාන්තා ඉසව්වේ ලෝකඩ පදක්කම හිමි කරගත් නිමාලී සුරියාරච්චි මොකාට්ට පැමිණ පදක්කමද රැගෙන හම්බන්තොට සුරියවැට්ට යන්නේ බස් රථයෙනි. ඇයට පෙර ඒ ඉසව්ව ආසියානු මට්ටමෙන් ජය ලබා තිබූ (1993 මැනිලා * ලෝකඩ) ශ්‍රීකානි ධම්මිකා මැණිගේ හෝ ඔලිම්පික් පදක්කමලාභී ඔබ නිමාලී වෙනුවෙන් කිසිදු හදික් නගන්නේ නැත. නමුත් නිමාලී

2016 වසරේ ශාපනය දොරේඅප්පා ක්‍රීඩාගනයේ පැවති ජාතික මහා ක්‍රීඩා උළෙලේදී අදාල ඉසව්වේ ජාතික වාර්තාව පිහිටුවන්නීය. අතින් ක්‍රියාකරන කාල ගණක යන්ත්‍රයකින් විනිශ්චය ලබාදුන් නිසා නිමාලීගේ ජාතික වාර්තාව පිලිගැනීමට නොහැකි බව පවසමින් ධම්මිකා මැණිගේ සමග එක්ව මළල ක්‍රීඩා සංගමයට එරෙහිව අරගල කළේ සුසන්තිකා ජයසිංහ වන ඔබය. ඔලිම්පික් පදක්කම ලාභිනියක් යැයි පුන පුනා සැලකූ කළ ද ඔබ අන්තර්ජාතිකව පිලිගත් ක්‍රමවේදයක් සහ නියමයන් පිළිබඳ දන්නේ නැත. නමුත් දන්නවාක් මෙන් කැ මසන්නට දන්නේය. ඔබගේ ක්‍රීඩා උපදේශනය යනු නව පරපුරේ ක්‍රීඩක ක්‍රීඩිකාවන්ට රජයෙන් සහ මාධ්‍ය මගින් ලැබෙන අවධානය නවජවත්තට පමණක් ඉදිරිපත් වීම නම් මසකට රුපියල් 60,000 / * ක් ඒ සඳහා මිනවත්වත් වඩා වැඩි නැතිද ?

මැණිගේ සුසන්තිකා , වසර 5 ට පමණ පෙර තරුණී පන්තරයක මැද පිටුවේ ඔබගේ බොරුලැස්මගුවේ වැඩි ඉඩක් ආසන්නව නිමකළ විශාල නිවසක් ගැන වරුනණාවක් පල වූ බව ඔබට මතකද ? තේක්සා වලින් සැදූ ටීපෝ සහ පුනා වෙනුවෙන් වත්තේ වැඩු මාමට වගාවන් මෙන්ම වැඩේ බෝට්ටු පැදීමේ පහසුකම ගැන පවා ඔබ කතා කළා මතකද ? ඔබ පැරවුසු පරිදි එනිවෙස් නඩා ඇත්තේ උඩුවේ ධම්මාලෝක නාමුදරුවන් තැන කළ විශාල මුදු පිලිමයකි. සාමාන්‍ය අමුත්තන්ට සහ වී.ඇයි.පී අමුත්තන්ට වෙන් කළ විසිත්ත කාමර දෙකකි. එලෙස සකස්කරනේ ඔබ හමුවට එන වී.ඇයි.පී අමුත්තන්ට බාධා නොවන පිණිසය. නිතරත් සුසන්තිකා , මගේ මතකයේ අවුලක් නිසාදෝ එම ලිපියේ කොතරකකටත් ඔබගේ සේවයට කිසි තැන නොලැබීමක් හෝ පදක්කම වෙන්දේසියක් ගැන කිසිදු සඳහනක් තිබූ බව මතක නැත.

නිතරත් සුසන්තිකා , එදා අප මල් මාලා දමා, තොරණ ගසා උස්කව තබා පිලිගත්තේ, ඔපත් වූ ක් එකකින් රැගෙන පාර දෙපස නිද අත් වනා පිලිගත්තේ ඔබව ය. පළමුව ලෝකඩ පදක්කමක් දිනා පසුව එය රිදී පදක්කම බවට පත් වූ සුසන්තිකා ජයසිංහවය. නමුත් මේ යහාකාරයට කණගාටුවෙන් වුවද මෙසේ පවසමි.

එදා අපට පිලිගන්නට තිබේ ඔබට නොව 2000 සිටිති ඔලිම්පික් උළෙලේ මීටර 200 රන් පදක්කම දිනූ බහාමාස් ක්‍රීඩිකාව ය. එදා පොලිග් ඩේවිස් නොම්ප්පක් රන් පදක්කම නොදින්නා නම් ලංකාවෙන් බාගයන්ම ඔබේ නමට ලියා දෙන්නට වෙන බවට සැක නැත. එදා ඔබ රන් පදක්කම දින්නා නම් අද සාත් මට්ටමෙන් දුටුන්නට දෙවැනි පෙළක් වත් ඉතිරි වන්නේ නැත.

මන්ද යත් , ඔබගේ රිදී පදක්කම නිතරතාගේ තුඩාලයක් වී ඇති බැවිනි.

NAATI Translator

Sinhalese/English

සිංහල ඉංග්‍රීසි පරිවර්තන

(Certificates/Documents for Visa matters)

Nadie Kammallaweera

Tel: 0481 179 189

Email: nadiekammallaweera@gmail.com